

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й Четверг 17 июня 1943 г. | № 49 (1960)

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещён за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей — с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.
12 июня 1943 года.

Организованно встретим и проведем сенокос

Богатые травы поспели на лугах нашего района. Колхоз им. Пушкина уже приступил к косью травы на заливных лугах. На этих участках ежедневно работают свыше десяти женщин и подростков. Ещё до поспевания остальных лугов здесь проходят школу сенокоса колхозники и колхозницы, которые будут впервые участвовать в косовице трав. Обучает их опытный колхозник тов. Гусев. Ему уже много лет, но он на собственном примере показывает, как надо перевыполнять нормы на сенокосе. Через несколько дней к сенокосу приступят и другие колхозы. Ближайше пора массовой сеноуборки.

Готовы ли колхозы района к этой ответственной работе? К сожалению, не все сельхозартели подготовились к уборке трав. Взять хотя бы колхоз им. Молодова, Соболевского сельсовета. Он раньше других завершил весенний сев, и, казалось бы, у него было достаточно времени для того, чтобы подготовиться к сенокосу. Но и на 14 июня в колхозе не был составлен рабочий план уборки трав. Сенокосный инвентарь не готов. Здесь надеются, что у колхозников найдутся и косы, и грабли, и вилы. Но в действительности так ли это, и в каком состоянии, например, косы колхозников, здесь имеют смутное представление. Покосы в этом колхозе не раскреплены по бригадам, люди не расставлены. И напрасно председатель колхоза тов. Скотина М. Н. рассчитывает это сделать на ходу, когда уже начнется сенокос. Она может дорого заплатить за свою беспечность.

Все колхозы должны немедленно закончить приготовление к сенокосу. Всё должно быть предусмотрено заранее, вплоть до мелочей с тем, чтобы сенокос провести в кратчайший срок. Для того, чтобы создать условия для повышения производительности труда на сенокосе и силосовании колхозам рекомендуется дополнительно выдавать колхозникам, занятым на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях, десятую часть от убранного и заготовленного сена, а за каждый выработанный трудодень на силосовании выдавать до десяти килограммов сена по окончании набивки силосных ям, траншей и башен.

Выдача сена, заработанного на сеноуборке и силосовании, должна быть произведена после окончания уборки трав, но не позднее 1 сентября. Это мероприятие должно сыграть большую роль в деле успешного проведения сеноуборки и силосования.

Сеноуборка определяет успех борьбы за корма. Встретим её организованно. Создадим запасы кормов для животноводства. Этим самым обеспечим обильное снабжение страны и Красной Армии продуктами животноводства.

Районное совещание партийно-комсомольского, советского и колхозного актива

12 июня проходило районное совещание партийно-комсомольского, советского и колхозного актива. С докладом об итогах проведения весеннего сева по району выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Пужаев С. С.

Коротко охарактеризовав обстановку, в которой проходил весенний сев, докладчик подробно остановился на задачах, которые сейчас стоят перед партийными и комсомольскими организациями, советскими и земельными органами, работниками МТС и всеми колхозниками в деле проведения высококачественного ухода за посевами, своевременного подъёма паров и ухода за ними, тщательной подготовки и проведения уборки урожая и досрочного выполнения всех обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Выступившие в прениях, дополнив докладчика, рассказали как обстоит дело с уходом за посевами и подготовкой к уборке урожая.

Председатель колхоза «Ударник» тов. Горбунов Г. Ф., которому было вручено переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешную подготовку к весеннему севу, заверил присутствующих на совещании, что колхозники приложат все силы к тому, чтобы переходящее Красное Знамя оставалось в их руках на протяжении всего текущего сельскохозяйственного года. Весенний сев проведён в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Сейчас организован тщательный уход за посевами: проводится вторичная прополка.

Агротехник колхоза «Север» тов. Летнова рассказала как колхоз добивается высокого урожая. Своевременно проводя посевные работы, колхоз выполнял план сева на 117 проц. Звенья высокого урожая по конопле т. т. Маркисоновой и Копяниной, соревнуясь между собой, сейчас ведут тщательный уход за посевами. Проведена первая прополка и комбинированная подкормка посевов. Входы конопли отличные и можно быть уверенными, что обязательства — получить 10 центнеров семян и 9 центнеров волокна конопли с гектара — будут выполнены.

В единодушно принятом решении колхозы обязались вести тщательный уход за посевами; до 20 июня закончить подъём паров и в течение лета провести двухкратную культивацию их.

До 15 июля закончить ремонт всего уборочного сельскохозяйственного инвентаря, жаток, молотилок, комбайнов и др. Косовицу озимых хлебов провести в 7—8 рабочих дней и яровых в 15—17 дней. Вместе с уборкой организовать досрочную сдачу хлеба государству.

В работе совещания приняли участие секретарь обкома ВКП(б) тов. Смирнов А. И. и делегация Салганского района, соревнующегося с нашим районом.

На этом совещании было оглашено решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета о занесении на районную Доску почёта лучших руководителей колхозов, сельсоветов, бригад, звеньев, лучших людей, обеспечивавших своевременное и высококачественное проведение весеннего сева.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за успешное окончание весеннего сева, стахановские образцы производительности труда, высокое качество работы и выполнение агромероприятий заносятся на районную Доску почёта:

1. Колхоз «Ударник» — председатель тов. Горбунов Г. Ф.
2. Колхоз «Комсомолец» — председатель тов. Красинов М. Д.
3. Колхоз «Заря» — председатель тов. Кочетов Н. К.
4. Колхоз «Память Ильича» — председатель тов. Царев М. Т.
5. Колхоз «Болобный» — председатель тов. Маркисонова Н. П.
6. Горшков П. Я. — председатель Березниковского сельсовета.
7. Мулюкин Н. И. — бригадир тракторного отряда Гагинской МТС.
8. Бригада тов. Борцовой А. Г. из колхоза «Новый путь».
9. Звено тов. Маркеловой Т. С. из колхоза «Север».
10. Фролов Н. И. — пахарь колхоза «Красный луч».
11. Смыслов Н. М. — пахарь колхоза им. Парижской Коммуны.
12. Быкова М. С. — трактористка Шароповской МТС.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 9 по 15 июня)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из 4 населённых пунктов. Пытаясь восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточённых контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и миномётных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулемётов, 2 склада боеприпасов и продовольственный склад. Взятые пленные. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось ворваться на окраину населённого пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи. Западнее Ростова на Дону 10

июня противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы решили в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова попытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За 2 дня советские подразделения истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и миномётную батареи противника. 12 июня на одном участке 2 батальона пехоты противника предприняли одну за другой несколько атак. Советские бойцы метким огнём и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнём артиллерии сожжено 2 немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулемётов, противотанковую пушку, разбили

10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолётов. Кроме того, большое количество вражеских самолётов уничтожено и повреждено в результате налётов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолёта.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налёты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орёл и станцию Карачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Советские лётчики потопили 4 транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самоходную баржу и повредили 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Прохо-

дивший по этому пути немецкий воинский поезд подрывался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест-Минск партизаны отряда имени Кирова пустили под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда им. Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имении и раздали населению 250 коров. Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня, Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей, в 2 сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили всё имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертых фашистскими палачами в сарае, погибли в огне.

